

## 红色土地强军梦

## 庆祝改革开放40年之张家界军分区篇

本报通讯员

## ■ 30年探索实践，30载风雨兼程。

回眸过去，在澧水河畔这片红色沃土上，在党的创新理论科学指引下，在省军区党委和张家界市委坚强领导下，张家界军分区始终毫不动摇地坚持党对军队的绝对领导，历届班子艰辛探索、砥砺前行，全区官兵和民兵预备人员牢记宗旨、忠诚履职，坚持以强军目标为指引，紧擎红色接力棒，沿着先辈的足迹，用满腔热血和忠诚，坚定践行强军使命，展现蓬勃生机和活力。

张家界市民兵应急营连成立大会

## 政治建设固本开新 双应能力持续提升

张家界军分区坚持把思想政治建设摆在首位，全面贯彻《宪法》和《党章》，扎实开展“维护核心，听从指挥，牢记改革强军目标，投身改革强军实践”等主题教育，努力培育当代革命军人核心价值观；在民兵中大力开展“学习宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神”活动，加强军地联动、常态宣讲、深化拓展、实践转化；深入地方党政机关、党校培训班和大中小学校开展国防知识和国家安全形势辅导讲座，全社会关心国防、支持国防和建设国防的氛围不断浓厚。

同时，军分区党委始终坚持聚焦练兵备战，着力正规战备秩序，修订完善各类应急预案，完成三级指挥网、战备器材三室两库、战备值班系统综合整治；着眼提升履行使命任务能力，常态抓好首长机关训练、四会教练员和舟桥骨干集训，现役干部指挥素养、专武干部及民兵骨干组训能力得到全面加强；狠抓以应急力量为重点的民兵军事训练落实，在参加湘江系列演习基础上，先后组织开展“防范泥石流灾害”民兵电子战分队作战行动等演练活动，民兵队伍应急应战能力稳步提升。



◀ 训练间隙学习习近平强军思想



▶ 组织学雷锋活动



▶ 参加义务植树

## 动员建设深入扎实 基层基础更加巩固

张家界军分区积极推进国防动员转型发展，准确掌握作战编成和核实辖区人力智力等方面现状和潜力底数，推进以国防动员指挥链为主干，政治、科技、信息等动员为平台的国防动员网络体系；围绕我市军民融合“为什么要融合、融什么、怎么融”等破障前行，军地联合委托北京理工大学，就全市军民融合发展“十三五”规划进行深入调研和集智攻关，把红色文化融入旅游文化，着力推进军民文化融合示范区建设。

结合民兵调整转型，采取预征和采购相结合的方式补充配备应急营、连、排所需装备器材；严密组织征兵体格检查、政治考核和役前训练，确保把思想纯正、身心健康、素质过硬的青年送入部队；贯彻“让军人成为全社会尊崇的职业”要求，积极协调落实优抚安置政策，有效解决军人后路、后院、后代问题，提高军人军属荣誉感和归属感，让拥军优属成为全社会的共同行动。

与此同时，张家界军分区牢牢把握“基层至上”的原则要求，统筹推进基层硬件建设和软件建设配套发展，四个人武部机关和78个乡镇基层武装部阵地正规化建设升级全部完成，基层发展基础不断夯实；贯彻“依法从严治军”的原则要求，坚持把安全管理作为经常性基础性工作紧抓不放，保持了高度集中统一和安全稳定。

## 大事记

1988-2018

10月20日 第三届中国张家界天门山自行车天路挑战赛举行。

11月3日 2013年交通杯全国滑水锦标赛在我市落幕。

11月30日 张（家界）花（垣）高速公路建成通车。

12月1日 大庸中路全线通车。

12月23日 五路提质改造工程提前建成通车。

▶ 2014年 ◀

2014年 我市整体纳入国家

首批、湖南唯一的主体功能区建设试点市。

4月24日 市中心城区滨水环线暨澧兰西路工程正式开工建设。

10月17日 黔张常铁路建设开工。

▶ 2015年 ◀

6月25日 市中心城区四路两桥工程正式启动和开工。

9月8日 澧水大桥爆破拆除，正式重建。

9月30日 张家界荷花国际

机场新航站楼启用。

▶ 2016年 ◀

2月 张家界入选首批国家全域旅游示范区创建名录。

3月21日 桑植县洪家关旅游区开园。

5月3日 中国（湖南）旅行商大会在我市召开。

5月6日 张家界荷花国际机场口岸签证业务开通。

12月 省委决定，虢正贵任中共张家界市委书记。

30  
年